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Palabras del Dr. Enrique Cabrero Mendoza, Director General del CIDE. 

 

 

DIRECTIVOS Y REPRESENTANTES DE ORGANISMOS MULTILATERALES, 

COLEGAS DE INSTITUCIONES ACADÉMICAS, SEÑORAS Y SEÑORES, 

 

 

ES FUNDAMENTAL QUE MÉXICO SE DÉ UN MOMENTO DE REFLEXIÓN.  

QUE HAGA UN PARÉNTESIS EN LA INTENSIDAD DEL DEBATE COTIDIANO 

PARA MEDITAR CUÁL ES EL RUMBO A SEGUIR. HA HABIDO EN LOS 

ÚLTIMOS AÑOS, LOGROS INDISCUTIBLES EN EL MODELO DE 

DESARROLLO, SIN EMBARGO ES CLARO QUE SE REQUIEREN AJUSTES 

IMPORTANTES.  

 

SE REQUIERE DISEÑAR UN NUEVO REPERTORIO DE POLÍTICAS PÚBLICAS 

QUE PERMITAN, POR EJEMPLO, HACER COMPATIBLE LA ESTABILIDAD 

ECONÓMICA CON EL CRECIMIENTO Y EL EMPLEO, POLÍTICAS QUE 

PERMITAN UNA ACCIÓN PÚBLICA QUE HAGA VIABLE UNA DISTRIBUCIÓN 

MÁS EQUILIBRADA DE LOS BENEFICIOS DEL DESARROLLO, TANTO A LOS 

DIVERSOS GRUPOS DE LA SOCIEDAD, COMO A LAS DIVERSAS REGIONES 

DEL PAÍS.  

 

POLÍTICAS PÚBLICAS QUE LE PERMITAN A MÉXICO OCUPAR EL LUGAR 

QUE LE CORRESPONDE EN LA ECONOMÍA MUNDIAL, QUE LO HAGAN 

MÁS COMPETITIVO. QUE LE PERMITAN A NUESTRO PAÍS DETONAR SU 

CAPACIDAD INNOVADORA EN LA PRODUCCIÓN DE BIENES Y SERVICIOS, 

EN EL DISEÑO DE PROGRAMAS GUBERNAMENTALES, EN LA 

CONSTRUCCIÓN DE REDES DE ACTORES DIVERSOS, PARA FORTALECER 

UNA GOBERNABILIDAD DEMOCRÁTICA, CON INSTITUCIONES SÓLIDAS, 

CON CAPACIDAD DE CONSTRUCCIÓN DE ACUERDOS. 
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LA CONVOCATORIA A ESTE FORO -QUE ORGANISMOS MULTILATERALES 

Y EL CIDE PROMOVIMOS- BUSCA ALIMENTAR ESTE MOMENTO DE 

REFLEXIÓN. BUSCA GENERAR UN ESPACIO DE DIÁLOGO E INTERCAMBIO 

ENTRE ESPECIALISTAS INTERNACIONALES, ENTRE ACADÉMICOS 

NACIONALES, ENTRE GOBERNANTES Y FUNCIONARIOS DE LOS 

DIVERSOS ÓRDENES DE GOBIERNO, ASÍ COMO LEGISLADORES, 

EMPRESARIOS, Y RESPRESENTANTES DE LA SOCIEDAD CIVIL. TODO 

ELLO, EN UN MARCO DE PLURALIDAD POLÍTICA Y DIVERSIDAD DE 

ACTORES. 

 

LA IDEA ES QUE A LO LARGO DE ESTOS DÍAS, REVISEMOS LA AGENDA DE 

POLÍTICAS PÚBLICAS PARA EL DESARROLLO DE MÉXICO, A LA LUZ DE 

LAS EXPERIENCIAS INTERNACIONALES. QUE DESDE LOS CASOS DE 

ÉXITO Y DESDE LAS FALLAS QUE SE HAN COMETIDO EN OTRAS 

LATITUDES, REPENSEMOS NUESTROS OBJETIVOS ESTRATÉGICOS, 

NUESTRA AGENDA DE ACCIONES EN EL MEDIANO Y LARGO PLAZO, 

NUESTROS INSTRUMENTOS DE INTERVENCIÓN, NUESTROS MECANISMOS 

DE MONITOREO, DE CORRECCIÓN CONTINUA, Y LOS ARREGLOS 

INSTITUCIONALES NECESARIOS PARA ELLO.  

 

LA REFLEXIÓN QUE TENDREMOS SERÁ INTENSA Y RIGUROSA. A CADA 

PARTICIPANTE SE LE HA SOLICITADO ORGANIZAR SU INTERVENCIÓN 

DE LA MANERA MÁS EJECUTIVA POSIBLE,  SINTETIZANDO SUS IDEAS 

PARA DAR LUGAR AL DIÁLOGO Y LA CONSTRUCCIÓN DE PROPUESTAS Y 

CONCLUSIONES. ESTE FORO BUSCA SER SUGERENTE Y SER CAPAZ DE 

INSPIRAR EL REDISEÑO DE POLÍTICAS, DE PROVEER IDEAS 

INNOVADORAS Y DE LARGO ALIENTO. ADEMÁS, ESPERAMOS QUE EL 

FORO CONTRIBUYA CON IDEAS Y PROPUESTAS PARA EL PLAN 

NACIONAL DE DESARROLLO. 
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NOS PROPONEMOS ASÍ, ANALIZAR LAS POLÍTICAS PÚBLICAS CON UN 

FOCO DE ATENCIÓN EN LAS SOLUCIONES POSIBLES, EN LOS AJUSTES 

NECESARIOS O DISEÑOS ALTERNATIVOS DE POLÍTICA  QUE PERMITAN 

LOGRAR UNA MAYOR EFICACIA Y UN MEJOR DESEMPEÑO DEL 

GOBIERNO Y DE LOS ACTORES ECONÓMICOS, POLÍTICOS, Y SOCIALES, 

QUE PARTICIPAN EN LA ACCIÓN PÚBLICA PARA EL DESARROLLO.  

 

EN ESTE FORO, SE ANALIZARÁN TEMAS TAN RELEVANTES COMO LA 

POBREZA Y LA DESIGUALDAD QUE NUESTRO MODELO DE DESARROLLO 

NO HA SIDO CAPAZ TODAVÍA DE ATENUAR, CON EL VIGOR Y 

CONTUNDENCIA QUE TODOS QUISIÉRAMOS. SE DISCUTIRÁ SOBRE EL 

PAPEL QUE LAS CIUDADES DEBEN JUGAR EN LA CONCRECIÓN DE 

POLÍTICAS PARA LA COMPETITIVIDAD TANTO EN EL ENTORNO 

NACIONAL COMO INTERNACIONAL. ESTO, EN UN MARCO DE 

FORTALECIMIENTO DE GOBIERNOS SUBNACIONALES, TANTO 

ESTATALES COMO MUNICIPALES, QUE SEAN CAPACES DE ENFRENTAR 

CON IMAGINACIÓN, CON RESPONSABILIDAD FISCAL, CON 

PROFESIONALISMO, Y CON UN COMPROMISO CON LA DEMOCRACIA, LAS 

TAREAS QUE EL ESCENARIO ACTUAL LES EXIGE. FORTALECER EL 

FEDERALISMO ES AMPLIAR LAS CAPACIDADES PARA GENERAR EL 

DESARROLLO Y ENFRENTAR EL RETO DE LA COMPETITIVIDAD. 

  

DE IGUAL MANERA SE DISCUTIRÁ SOBRE LAS DIVERSAS ALTERNATIVAS 

DE POLÍTICA PÚBLICA, EN MATERIAS TAN SENSIBLES COMO LA 

EDUCACIÓN, LA SALUD, EL MEDIO AMBIENTE, Y EL EMPLEO. TODO 

ELLO EN EL MARCO DE UNA REFLEXIÓN SOBRE EL ESTADO ACTUAL DE 

LA DEMOCRACIA EN MÉXICO, Y DE LOS DERECHOS HUMANOS Y LA 

IMPARTICIÓN DE JUSTICIA. 
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COMO SE PUEDE VER, LA AGENDA DE INTERCAMBIO ES ESTRATÉGICA 

PARA EL FUTURO INMEDIATO Y DE LARGO PLAZO EN NUESTRO PAÍS. 

QUÉ BUENO QUE NOS DEMOS ESTE MOMENTO DE REFLEXIÓN.  

 

EL CIDE, QUE ES UN CENTRO PÚBLICO DE INVESTIGACIÓN QUE VIVE DE 

LOS RECURSOS PÚBLICOS DEL ESTADO MEXICANO, SE HA PREOCUPADO 

DESDE SU CREACIÓN –HACE MÁS DE TREINTA AÑOS- POR LLEVAR A 

CABO UNA INVESTIGACIÓN ORIGINAL, CREATIVA, Y CLARAMENTE 

PREOCUPADA POR LA SOLUCIÓN DE LOS PROBLEMAS PÚBLICOS DEL 

PAÍS. NUESTRO COMPROMISO CON LA SOCIEDAD MEXICANA ES 

REALIZAR ESTUDIOS PERTINENTES PARA EL DESARROLLO Y EL 

BIENESTAR DE MÉXICO.  

 

POR ELLO, EL CIDE SE SUMÓ MUY NATURALMENTE A ESTA 

CONVOCATORIA JUNTO CON LOS ORGANISMOS MULTILATERALES. ESTA 

ES UNA MODESTA, PERO MUY RELEVANTE, CONTRIBUCIÓN DE LAS 

ORGANIZACIONES CONVOCANTES AL DIÁLOGO DE MÉXICO, A LA 

REFLEXIÓN QUE EN ESTE MOMENTO REQUIERE NUESTRO PAÍS. 

 

BIENVENIDOS TODOS LOS EXPERTOS Y PARTICIPANTES EN ESTE FORO. 

BIENVENIDAS LAS IDEAS RIGUROSAS Y CONSTRUCTIVAS QUE SE 

DISCUTIRÁN. BIENVENIDO EL COMPROMISO CON UN MEJOR MÉXICO.  

 

MUCHAS GRACIAS,  


